

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Женева-2» под угрозой срыва | «Geneva-2» in peril

Author: Азамат Рахимов, [Женева](#), 31.10.2013.



Сирийская оппозиция крайне неоднородна

Проведение международной конференции «Женева-2», которая должна определить план мирного политического реформирования Сирии, может быть сорвано.

Сирийская оппозиция отказывается садиться за стол переговоров с Башаром Асадом.

|

The international conference «Geneva-2» which is to discuss the plans of political transformations of Syria may be cancelled. The Syrian opposition refuses to negotiate with Bashar al-Assad.

«Geneva-2» in peril

Едва только спецпосланнику ООН Лахдару Брахими удалось отчитаться о начале конструктивного диалога, как тут же посыпались заявления со стороны представителей сирийской оппозиции. Они категорически против участия в переговорах своего главного врага, Башара Асада. Зато нынешний президент Сирии выразил готовность идти на уступки.

Напомним: после того, как эксперты ООН доказали [факт применения химического оружия](#) в пригороде Дамаска в августе этого года, ситуация резко накалилась. США и союзники готовили военную операцию, но под давлением России и Китая и при активном участии ООН удалось добиться временного консенсуса.

Асад согласился сотрудничать с международным сообществом и сдать все имеющееся у него химоружие. К тому моменту уже никто не стал напоминать, что совсем недавно сирийский лидер утверждал, что никакого оружия массового поражения у него нет. Было решено не обращать внимания на подобные «мелочи», так как удалось [договориться о главном](#): стороны признали мирные переговоры единственным возможным вариантом развития проблемы.



20 октября генеральный секретарь Лиги Арабских государств Набиль аль-Араби назвал предварительную дату проведения конференции «Женева-2». По его словам, все заинтересованные стороны должны сесть за стол переговоров 23 ноября этого года. «Женева-2» должна стать второй попыткой определить мирную программу политической трансформации Сирии, в рамках которой будут определены условия для проведения демократических выборов и перехода власти в руки нового правительства.

Однако сирийская оппозиция в начале этой недели выступила с жесткой критикой самой конференции, отказавшись принимать в ней участие, если за стол переговоров также сядет и Асад. «Если мы откажемся от участия, тогда никто не будет представлять народ Сирии. Это значит, что конференция будет не только бессмысленной, но и контрпродуктивной. Какой бы договор не был принят в результате, его просто будет невозможно применить», - заявил Джордж Сабра, глава Национального совета Сирии, одной из организаций в составе Национальной коалиции сирийских революционных и оппозиционных сил.

Главное требование оппозиционеров – безоговорочная отставка Башара Асада и уход с ключевых постов всех членов его партии и клана. Только в этом случае, уверены оппозиционеры, можно будет говорить о новом будущем для Сирии. После его ухода с поста президента власть должна перейти в руки временного правительства, которое и организует выборы, в которых Асад не должен принимать участия.

Естественно, сам Асад не готов принять эти условия. Ему удалось не потерять власть

за два года гражданской войны, и маловероятно, чтобы он отказался от нее теперь. «Я не вижу никаких причин, по которым я не мог бы участвовать в президентских выборах 2014 года», - заявил он 21 октября в разговоре с ливанскими журналистами.

Москва предлагает, чтобы переходный период перед выборами обеспечивало нынешнее руководство страны в постоянном контакте с оппозиционными силами. Российская сторона настаивает на том, чтобы переговоры в Женеве состоялись без каких-либо предварительных условий. Главная задача – усадить всех за один стол и вместе выработать решение.

За это же выступает и Лахдар Брахими, который к сегодняшнему дню успел объехать почти все ближневосточные страны, убеждая лидеров поддержать проект. Похоже, что ему даже удалось склонить к участию Иран. Тем временем сторонники США требуют ухода Асада. Глава британского МИДа Уильям Хейг заявил: «Мы хотим ясно представить свои ожидания от «Женевы-2». Башар Асад не будет играть никакой роли в будущем сирийском правительстве».

9 ноября состоится съезд сирийских оппозиционных сил, на котором будет решен вопрос об их участии в женевской конференции.

[Сирия](#)

[Женева](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Сирия в ожидании](#)

[Историческое решение по Сирии](#)

[Карла дель Понте: «В Сирии все плохие»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/zheneva-2-pod-ugrozoy-sryva>